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“สถานบันเทิงครบวงจร จะได้เกดิไหม” 
 
เรียน  บรรณาธิการบริหาร/บรรณาธิการข่าว/หัวหน้าข่าว 
 ศูนย์ส ำรวจควำมคิดเห็น “นิด้ำโพล” สถำบันบัณฑิตพัฒนบริหำรศำสตร์ (นิด้ำ) เปิดเผยผลกำรส ำรวจ 
ของประชำชน เร่ือง “สถานบันเทิงครบวงจร จะได้เกิดไหม” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวันท่ี 16-18 มิถุนำยน 2568  
จำกประชำชนท่ีมีอำยุ 18 ปีขึ้นไป กระจำยทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ อำชีพ และรำยได ้ทัว่ประเทศ รวมจ ำนวนทั้งส้ิน 
1,310 หน่วยตวัอย่ำง เก่ียวกบัควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อเร่ืองสถำนบนัเทิงครบวงจร (Entertainment Complex) 
กำรส ำรวจอำศัยกำรสุ่มตัวอย่ำงโดยใช้ควำมน่ำจะเป็นจำกบัญชีรำยช่ือฐำนข้อมูลตัวอย่ำงหลัก  (Master Sample)  
ของ “นิด้ำโพล” สุ่มตวัอย่ำงแบบหลำยขั้นตอน (Multi-stage Sampling) เก็บขอ้มูลด้วยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์  
โดยก ำหนดค่ำควำมคลำดเคล่ือนไม่เกิน 0.05 ท่ีระดบัควำมเช่ือมัน่ ร้อยละ 97.0 

จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมควำมคิดเห็นของประชำชนต่อนโยบำยกำรอนุญำตกำรลงทุนสถำนบนัเทิงครบวงจร  
ท่ีรวมกำสิโน พบว่ำ ตัวอย่ำง ร้อยละ 56.72 ระบุว่ำ ไม่เห็นด้วยทั้งสถานบันเทิงครบวงจรและกาสิโน รองลงมำ  
ร้อยละ 24.12 ระบุว่ำ เห็นด้วยทั้งสถานบันเทิงครบวงจรและกาสิโน ร้อยละ 9.01 ระบุว่ำ อย่ำงไรก็ได ้ไม่มีควำมเห็น
ร้อยละ 8.78 ระบุว่ำ เห็นด้วยกบัสถำนบนัเทิงครบวงจร ท่ีไม่มีกาสิโน และร้อยละ 1.37 ระบุว่ำ เห็นด้วยกบักาสิโน
เพยีงอย่างเดียว 

เม่ือสอบถำมผูท่ี้เห็นด้วยกับสถำนบันเทิงครบวงจร ท่ีไม่มีกำสิโน และผูท่ี้ไม่เห็นด้วยทั้งสถำนบันเทิง 
ครบวงจรและกำสิโน (จ ำนวน 858 หน่วยตวัอย่ำง) เก่ียวกบัแนวทำงกำรลงทุนสถำนบนัเทิงครบวงจรของรัฐบำล 
ซ่ึงไม่ใช้งบประมำณของรัฐในกำรด ำเนินกำร แต่คำดว่ำจะสร้ำงรำยได้เข้ำประเทศประมำณ 12,000 - 39,000  
ลำ้นบำทต่อปี พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 84.15 ระบุว่ำ ไม่เห็นด้วยทั้งสถานบันเทิงครบวงจรและกาสิโน รองลงมำ  
ร้อยละ 11.31 ระบุวำ่ เห็นด้วยกบัสถำนบนัเทิงครบวงจร ท่ีไม่มีกาสิโน ร้อยละ 3.26 ระบุวำ่ เห็นด้วยทั้งสถานบันเทิง
ครบวงจรและกาสิโน ร้อยละ 0.70 ระบุว่ำ เห็นด้วยกบักาสิโนเพียงอย่างเดียว และร้อยละ 0.58 ระบุว่ำ อย่ำงไรก็ได ้
ไม่มีควำมเห็น 

เม่ือสอบถำมผูท่ี้เห็นด้วยกับสถำนบันเทิงครบวงจร ท่ีไม่มีกำสิโน และผูท่ี้ไม่เห็นด้วยทั้งสถำนบันเทิง 
ครบวงจรและกำสิโน (จ ำนวน 858 หน่วยตวัอย่ำง)  เก่ียวกับมำตรกำรของรัฐบำลในกำรป้องกันกำรฟอกเงิน 
และควบคุมผูเ้ขำ้ใช้บริกำรกำสิโน พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 81.47 ระบุว่ำ ไม่เห็นด้วยทั้งสถานบันเทิงครบวงจร 
และกาสิโน รองลงมำ ร้อยละ 10.49 ระบุว่ำ เห็นด้วยกบัสถำนบนัเทิงครบวงจร ท่ีไม่มีกาสิโน ร้อยละ 6.18 ระบุว่ำ 
เห็นด้วยทั้งสถานบันเทิงครบวงจรและกาสิโน ร้อยละ 1.04 ระบุว่ำ อย่ำงไรก็ได ้ไม่มีควำมเห็น และร้อยละ 0.82 
ระบุวำ่ เห็นด้วยกบักาสิโนเพยีงอย่างเดียว 

วันอาทิตย์ท่ี 22 มิถนุายน พ.ศ. 2568 
ศูนยส์ ำรวจควำมคดิเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th 

 
 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา  เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคิดเห็น “นิด้าโพล” 

โทรศัพท์ มือถือ 081-667-7766 
 

http://www.nidapoll.nida.ac.th/
http://www.twitter.com/nidapollfc
mailto:nida_poll@nida.ac.th
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เม่ือสอบถำมผูท่ี้เห็นด้วยกับสถำนบันเทิงครบวงจร ท่ีไม่มีกำสิโน และผูท่ี้ไม่เห็นด้วยทั้งสถำนบันเทิง 
ครบวงจรและกำสิโน (จ ำนวน 858 หน่วยตวัอยำ่ง)  เก่ียวกบัขอ้ก ำหนดในร่ำง พ.ร.บ. ท่ีระบุใหน้ ำรำยไดจ้ำกสถำนบนัเทิง
ครบวงจร ไปใช้เพื่อสนับสนุนทุนกำรศึกษำ กำรลงทุนในโครงสร้ำงพื้นฐำน และกำรช่วยเหลือกลุ่มเปรำะบำง 
พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 78.21 ระบุว่ำ ไม่เห็นด้วยทั้งสถานบันเทิงครบวงจรและกาสิโน รองลงมำ ร้อยละ 14.10  
ระบุว่ำ เห็นด้วยกบัสถำนบนัเทิงครบวงจร ท่ีไม่มีกาสิโน ร้อยละ 6.53 ระบุว่ำ เห็นด้วยทั้งสถานบันเทิงครบวงจร
และกาสิโน และร้อยละ 0.58 ระบุว่ำ เห็นด้วยกบักาสิโนเพยีงอย่างเดียว และอย่ำงไรก็ได ้ไม่มีควำมเห็น ในสัดส่วน
ท่ีเท่ำกนั 

ส ำหรับควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรพิจำรณำร่ำง พ.ร.บ. สถำนบนัเทิงครบวงจร ซ่ึงอยู่ในวำระแรก  
ของกำรเปิดประชุมสภำในตน้เดือนกรกฎำคมน้ี พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 37.10 ระบุว่ำ สภำจะพิจารณาร่ำง พ.ร.บ. ฯ 
แต่จะลงมติ ไม่ผ่านร่ำงในวำระท่ีหน่ึง รองลงมำ ร้อยละ 27.48 ระบุวำ่ จะมีกำรเล่ือนการพจิารณาร่ำง พ.ร.บ. ฯ ออกไป
ร้อยละ 19.85 ระบุว่ำ สภำจะพิจารณาร่ำง พ.ร.บ. ฯ และลงมติ ผ่านร่ำงในวำระท่ีหน่ึง ร้อยละ 8.17 ระบุว่ำ ไม่ตอบ 
และร้อยละ 7.40 ระบุวำ่ จะมีกำรยุบสภาก่อนกำรพิจำรณำร่ำง พ.ร.บ. ฯ 
 ทำ้ยท่ีสุดเม่ือถำมควำมคิดเห็นของประชำชนต่อแนวคิดกำรจดัท ำประชำมติ เร่ืองสถำนบนัเทิงครบวงจร  
ท่ีมีกำสิโน พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 61.60 ระบุว่ำ เห็นด้วยกับกำรท ำประชำมติ รองลงมำ ร้อยละ 30.08 ระบุว่ำ  
ไม่เห็นด้วยกบักำรท ำประชำมติ ร้อยละ 7.94 ระบุวำ่ อยำ่งไรก็ได ้ไม่มีควำมเห็น และร้อยละ 0.38 ระบุวำ่ ไม่ตอบ 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 8.55 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ ร้อยละ 18.70  
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 17.79 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 33.28 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 
ร้อยละ 13.82 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคใต ้และร้อยละ 7.86 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออก โดยตวัอย่ำง ร้อยละ 47.94  
เป็นเพศชำย และร้อยละ 52.06 เป็นเพศหญิง  

ตวัอย่ำง ร้อยละ 12.13 อำยุ 18-25 ปี ร้อยละ 17.79 อำยุ 26-35 ปี ร้อยละ 17.94 อำยุ 36-45 ปี ร้อยละ 26.34  
อำยุ 46-59 ปี และร้อยละ 25.80 อำยุ 60 ปีขึ้นไป โดยตัวอย่ำง ร้อยละ 95.57 นับถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 3.21  
นบัถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 1.22 นบัถือศำสนำคริสต ์และศำสนำอ่ืน ๆ  

ตวัอย่ำง ร้อยละ 35.19 สถำนภำพโสด ร้อยละ 62.60 สมรส และร้อยละ 2.21 หมำ้ย หย่ำร้ำง แยกกันอยู่  
โดยตวัอย่ำง ร้อยละ 0.53 ไม่ไดรั้บกำรศึกษำ ร้อยละ 17.79 จบกำรศึกษำประถมศึกษำ ร้อยละ 33.51 จบกำรศึกษำ
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 9.47 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 32.52 จบกำรศึกษำปริญญำตรี
หรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 6.18 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรี 

ตวัอย่ำง ร้อยละ 10.69 ประกอบอำชีพข้ำรำชกำร/ลูกจ้ำง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 17.94 ประกอบอำชีพ
พนกังำนเอกชน ร้อยละ 20.08 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 10.15 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง 
ร้อยละ 16.79 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ช้แรงงำน ร้อยละ 19.31 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำยุ/ว่ำงงำน  
และร้อยละ 5.04 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  
 ตัวอย่ำง ร้อยละ 18.85 ไม่มีรำยได้  ร้อยละ 2.91 รำยได้เฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บำท ร้อยละ 15.11  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บำท ร้อยละ 30.69 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บำท ร้อยละ 11.37  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บำท ร้อยละ 6.26 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บำท ร้อยละ 3.44  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 40,001-50,000 บำท ร้อยละ 1.45 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 50,001-60,000 บำท ร้อยละ 0.69  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 60,001-70,000 บำท ร้อยละ 0.53 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 80,001 บำทขึ้นไป และร้อยละ 8.70  
ไม่ระบุรำยได ้
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1. ท่านมีความคิดเห็นอย่างไรกบันโยบายการอนุญาตการลงทุนสถานบันเทิงครบวงจร (เอน็เตอร์เทนเมนต์ คอมเพลก็ซ์)  
    ท่ีมีท้ังกาสิโน สวนสนุก และโรงแรม 

ความคิดเห็นของประชาชนต่อนโยบายการอนุญาตการลงทุนสถานบันเทิงครบวงจร
ท่ีรวมกาสิโน 

ร้อยละ 

มิ.ย. 68 ม.ค. 68 

ไม่เห็นด้วยท้ังสถานบันเทิงครบวงจรและกาสิโน 56.72 59.16 
เห็นด้วยทั้งสถานบันเทิงครบวงจรและกาสิโน 24.12 28.93 
อยำ่งไรก็ได ้ไม่มีควำมเห็น 9.01 1.68 
เห็นด้วยกบัสถำนบนัเทิงครบวงจร ท่ีไม่มีกาสิโน 8.78 8.63 
เห็นด้วยกบักาสิโนเพยีงอย่างเดียว 1.37 1.60 

รวม 100.00 100.00 
 
2. รัฐบาลบอกว่า ไม่ได้ใช้เงินรัฐในการลงทุนสถานบันเทิงครบวงจร แต่จะมีรายได้เข้าประเทศประมาณ  
     12,000-39,000 ล้านบาทต่อปี ท่านจะตัดสินใจอย่างไรเกีย่วกบัสถานบันเทิงครบวงจร 

ความคิดเห็นของประชาชนต่อแนวทางการลงทุนสถานบันเทิงครบวงจรของรัฐบาล  
ซ่ึงไม่ใช้งบประมาณของรัฐในการด าเนินการ แต่คาดว่าจะสร้างรายได้เข้าประเทศ 

ประมาณ 12,000 - 39,000 ล้านบาทต่อปี 

ร้อยละ 

ไม่เห็นด้วยท้ังสถานบันเทิงครบวงจรและกาสิโน 84.15 
เห็นด้วยกบัสถำนบนัเทิงครบวงจร ท่ีไม่มีกาสิโน 11.31 
เห็นด้วยทั้งสถานบันเทิงครบวงจรและกาสิโน 3.26 
เห็นด้วยกบักาสิโนเพยีงอย่างเดียว 0.70 
อยำ่งไรก็ได ้ไม่มีควำมเห็น 0.58 

รวม 100.00 
หมายเหตุ: เฉพำะผูท่ี้เห็นดว้ยกบัสถำนบนัเทิงครบวงจร ท่ีไม่มีกำสิโน และผูท่ี้ไม่เห็นดว้ยทั้งสถำนบนัเทิงครบวงจรและกำสิโน 

จ ำนวน 858 หน่วยตวัอยำ่ง 
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3. รัฐบาลบอกว่า จะวางมาตรการท่ีรัดกุมทุกข้ันตอน เพ่ือป้องกันการฟอกเงินและการควบคุมผู้เข้าใช้กาสิโน  
    เช่น การสแกนใบหน้าและการตรวจสอบบัตรประชาชนหรือพาสปอร์ต การจัดเก็บข้อมูลผู้เข้าใช้ทุกคน  
    และการตรวจสอบท่ีมาของเงินตามมาตรฐานสากล รวมถึงผู้ท่ีมีอายุต ่ากว่า 20 ปีจะไม่สามารถเข้าใช้บริการ  
    ท่านจะตัดสินใจอย่างไรเกีย่วกบัสถานบันเทิงครบวงจร 

ความคิดเห็นของประชาชนต่อมาตรการของรัฐบาล 
ในการป้องกันการฟอกเงินและควบคุมผู้เข้าใช้บริการกาสิโน  

ร้อยละ 

ไม่เห็นด้วยท้ังสถานบันเทิงครบวงจรและกาสิโน 81.47 
เห็นด้วยกบัสถำนบนัเทิงครบวงจร ท่ีไม่มีกาสิโน 10.49 
เห็นด้วยทั้งสถานบันเทิงครบวงจรและกาสิโน 6.18 
อยำ่งไรก็ได ้ไม่มีควำมเห็น 1.04 
เห็นด้วยกบักาสิโนเพยีงอย่างเดียว 0.82 

รวม 100.00 
หมายเหตุ: เฉพำะผูท่ี้เห็นดว้ยกบัสถำนบนัเทิงครบวงจร ท่ีไม่มีกำสิโน และผูท่ี้ไม่เห็นดว้ยทั้งสถำนบนัเทิงครบวงจรและกำสิโน 

จ ำนวน 858 หน่วยตวัอยำ่ง 
 
4. รัฐบาลบอกว่า ใน พ.ร.บ. จะก าหนดชัดเจนว่า รายได้จากสถานบันเทิงครบวงจร จะถูกน าไปสนับสนุน ทุนการศึกษา  
    การพัฒนาเยาวชนในด้านกีฬา ดนตรี และเทคโนโลยี การลงทุนในโครงสร้างพื้นฐาน รวมถึงการช่วยเหลือ 
    กลุ่มเปราะบาง ท่านจะตัดสินใจอย่างไรเกี่ยวกบัสถานบันเทิงครบวงจร 
ความคิดเห็นของประชาชนต่อข้อก าหนดในร่าง พ.ร.บ. ท่ีระบุให้น ารายได้จากสถานบันเทิงครบวงจร 
ไปใช้เพ่ือสนับสนุนทุนการศึกษา การลงทุนในโครงสร้างพื้นฐาน และการช่วยเหลือกลุ่มเปราะบาง 

ร้อยละ 

ไม่เห็นด้วยท้ังสถานบันเทิงครบวงจรและกาสิโน 78.21 
เห็นด้วยกบัสถำนบนัเทิงครบวงจร ท่ีไม่มีกาสิโน 14.10 
เห็นด้วยทั้งสถานบันเทิงครบวงจรและกาสิโน 6.53 
เห็นด้วยกบักาสิโนเพยีงอย่างเดียว 0.58 
อยำ่งไรก็ได ้ไม่มีควำมเห็น 0.58 

รวม 100.00 
หมายเหตุ: เฉพำะผูท่ี้เห็นดว้ยกบัสถำนบนัเทิงครบวงจร ท่ีไม่มีกำสิโน และผูท่ี้ไม่เห็นดว้ยทั้งสถำนบนัเทิงครบวงจรและกำสิโน 

จ ำนวน 858 หน่วยตวัอยำ่ง 
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5. ท่านคิดว่า ร่าง พ.ร.บ. สถานบันเทิงครบวงจร ท่ีก าลังจะได้รับการพิจารณาเป็นวาระแรกในการเปิดประชุมสภา 
    ในต้นเดือนกรกฎาคมนีจ้ะเป็นอย่างไร 

ความคิดเห็นของประชาชนต่อการพจิารณาร่าง พ.ร.บ. สถานบันเทิงครบวงจร  
ซ่ึงอยู่ในวาระแรกของการเปิดประชุมสภาในต้นเดือนกรกฎาคมนี ้

ร้อยละ 

สภำจะพจิารณาร่ำง พ.ร.บ. ฯ แต่จะลงมติ ไม่ผ่านร่ำงในวำระท่ีหน่ึง 37.10 
จะมีกำรเล่ือนการพจิารณาร่ำง พ.ร.บ. ฯ ออกไป 27.48 
สภำจะพจิารณาร่ำง พ.ร.บ. ฯ และลงมติ ผ่านร่ำงในวำระท่ีหน่ึง  19.85 
จะมีกำรยุบสภาก่อนกำรพิจำรณำร่ำง พ.ร.บ. ฯ 7.40 
ไม่ตอบ 8.17 

รวม 100.00 
 
6. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กบัแนวคิดการจัดท าประชามติ เร่ืองสถานบันเทิงครบวงจรท่ีมีกาสิโน 
ความคิดเห็นของประชาชนต่อแนวคิดการจัดท าประชามติ เร่ืองสถานบันเทิงครบวงจรท่ีมีกาสิโน ร้อยละ 

เห็นด้วยกบักำรท ำประชำมติ 61.60 
ไม่เห็นด้วยกบักำรท ำประชำมติ 30.08 
อยำ่งไรก็ได ้ไม่มีควำมเห็น 7.94 
ไม่ตอบ 0.38 

รวม 100.00 
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ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง 

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมิภาค       
ภูมิภาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ 112 8.55 
ภำคกลำง 245 18.70 
ภำคเหนือ 233 17.79 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 436 33.28 
ภำคใต ้ 181 13.82 
ภำคตะวนัออก 103 7.86 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ       

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 628 47.94 
หญิง 682 52.06 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ       

อายุ จ านวน ร้อยละ 
18-25 ปี 159 12.13 
26-35 ปี 233 17.79 
36-45 ปี 235 17.94 
46-59 ปี 345 26.34 
60 ปีขึ้นไป 338 25.80 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พุทธ 1,252 95.57 
อิสลำม 42 3.21 
คริสต ์และศำสนำอ่ืน ๆ  16 1.22 

รวม 1,310 100.00 
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ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

ตารางท่ี 5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส   
สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 

โสด 461 35.19 
สมรส 820 62.60 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู่ 29 2.21 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ไม่ไดรั้บกำรศึกษำ  7 0.53 
ประถมศึกษำ 233 17.79 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 439 33.51 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 124 9.47 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 426 32.52 
สูงกวำ่ปริญญำตรี 81 6.18 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ 140 10.69 
พนกังำนเอกชน 235 17.94 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 263 20.08 
เกษตรกร/ประมง 133 10.15 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 220 16.79 
พ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 253 19.31 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 66 5.04 

รวม 1,310 100.00 
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ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

ตารางท่ี 8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 

ไม่มีรำยได ้ 247 18.85 
ไม่เกิน 5,000 บำท 38 2.91 
5,001-10,000 บำท 198 15.11 
10,001-20,000 บำท 402 30.69 
20,001-30,000 บำท 149 11.37 
30,001-40,000 บำท 82 6.26 
40,001-50,000 บำท 45 3.44 
50,001-60,000 บำท 19 1.45 
60,001-70,000 บำท 9 0.69 
70,001-80,000 บำท - - 
80,001 บำทขึ้นไป 7 0.53 
ไม่ระบุ 114 8.70 

รวม 1,310 100.00 
 


